

“专家刘洪斌”现形,敲响了一记警钟

评论员观察

本报评论员 沙元森

日前,一个常年活跃在多个电视台的“专家”在网络上火了。这个自称“刘洪斌”的老年妇女时而成为“中医专家”,时而成为“蒙医传人”,时而成为“高级营养师”,时而成为“北大专家”,在各地电视台现场推销“包治百病的神药”。据媒体统计,此人大概有9个专家身份,当然没有一个是被证实的,但是这并不妨碍她在电视频道之间自由切换,有网友因此戏称其为“著名表演专家”。

“刘洪斌”打着“神医”“大

师”的幌子推销一些屡上黑榜的药品、保健品、食品,她打包票能解决的疾病包括糖尿病、痛风、心脑血管疾病、失眠等诸多顽疾。尽管“专家”擅长表演,还是有人很敏锐地发现了许多破绽,比如未发布广告批准文号及药品生产批准文号或者夸大宣传保健品的治疗疗效。当然,傻傻分不清的更不在少数,这几年究竟有多少患者上当已经很难统计。

“专家刘洪斌”的现身说法看上去荒诞不经,其实在现实生活中绝非孤例,因为科学常识的匮乏和媒体环境的变化,很多人对各种名头的“专家”毫无鉴别能力,偏听偏信,一不小心就蒙受了经济和精

神损失。前些年在电视上骗人的多是“洋专家”,随便找个外籍老头穿上白大褂戴上眼镜,就能把国人蒙得云里雾里。这几年传统文化升温,不少厂家也跟风而上在里面挖掘商机,一些骗子经过简单包装,就成了做访谈开讲座的“御医世家”“蒙医传人”。

就诈骗的范围和涉案的金额而言,这些冠冕堂皇的“专家”比医院挂号窗口前的医托更为可恨。各地监管部门也并非毫无作为,“刘洪斌”之前参与的多个广告、节目就曾被济南市工商行政管理局市中分局严查通报。但是身兼数职的“专家”像一只“打不死的小强”,依然很自由地在各地

电视频道中切换身份。“专家刘洪斌”在电视上的畅通无阻,证明了当前对食品药品保健品等监管还有很多盲点、缝隙,需要监管部门切实做好监管信息的互联互通。否则每一个口若悬河的“刘洪斌”,都是对监管部门的辛辣嘲讽。

当然,这些拙劣的骗术也再次验证了一个事实,那就是日益发达的信息技术和传播媒介并不必然推动科学常识的普及。现今,很多伪科学的东西在朋友圈里动辄以“十万加”的点击量传播,一些“专家”不仅活跃在电视上,还活跃在很多人的“朋友圈”里。稍有科学常识的人,都不会相信那些“给骨头吃药”的说辞,一

些“专家”之所以敢拍着胸脯说“包治百病”“专治癌症”,就是认准了很多人不懂科学只信“专家”,只不过以前信“老军医”“洋专家”,现在更信“御医”“世家”。

身份太多的“刘洪斌”终于纸里包不住火,在网络上火了。希望这条看似离奇的消息能够得到广泛传播,进而为社会大众敲响了一记警钟:试图绕过科学常识寻找“神医”“大师”,注定此路不通。科学常识是识破骗术的“火眼金睛”,如果常识不被人知,而伪科学四处流传又不被警惕,无论多么先进的传播媒介都可能成为孳生骗子的肥沃土壤,倒下下一个“刘洪斌”,难免还有效仿者。

A股“入摩”,重在示范效应

一家之言

莫开伟

6月21日凌晨,美国明晟指数公司(MSCI)公布了本年度市场分类审核结果,中国A股市场在经过3次被拒后,终于被明晟公司宣布纳入MSCI新兴市场指数(“入摩”)。

应该说这是一个提振股民情绪的利好消息。尽管“入摩”在短期内催生A股市场反弹的能力有限,但从长远看,它是中

国A股市场发展的新的“里程碑”,也必将对我国资本市场产生深远而又重要的影响。

这些影响主要表现在四方面。首先,A股被纳入MSCI新兴市场指数意味着中国股市乃至中国资本市场获得进入国际资本市场最重要的入场券。体量高达50万亿元的A股市场,终于获得了国际权威认证。同时也打开了中国资本市场对外开放的“窗口”,有利于境外资金进入中国股市,推动中国资本市场繁荣和监管制度的完善。

其次,从中长期看,A股

“入摩”将会带来较大规模的海外资金流入,由此将提高对人民币的需求,从而平衡资本流出,稳定人民币汇率。更为重要的是,可让中国的资本市场重新进入全球投资者的视角,增加机构投资者涌入,在一定程度上会减少市场波动。而且随着境外资金的流入,资本项下的资金净流出压力减小,可以促进中国资产在全球范围内的需求提升,有助于中国资本的国际化,提升中国的定价权和本币的国际影响力。

再次,可倒逼中国资本市

场加速改革和开放步伐,提升监管水平和效能。从中长期看,中国资本市场对外开放是大势所趋,根据韩国和中国台湾的经验,随着资本市场的逐步开放,海外投资者将改变投资结构,引导部分投资者价值投资行为,因而具有明确的风向标意义;且投资选入的这些标的都是体量较大、流通性较好、盈利能力较强的企业,这类公司的选择方向,也将引领中国资本市场未来的价值投资方向。

最后,或许也是最重要的,222只股票“入摩”,对A股市场

将起到一种诱导和示范效应,激励更多A股上市企业加大公司治理力度,向更成熟、更完善的现代上市企业转型,不断增强盈利能力,给广大投资者更多分红,创造更多财富增值效应。良性循环一旦开启,将促使更多A股上市企业获得MSCI的认可并被纳入该指数,最终为全面活跃和繁荣中国资本市场带来极大利好,为中国实体经济融资便利创造更加宽松的国内外金融环境。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

福彩三十年 有奖来“论”谈

关于开展“纪念福利彩票发行三十周年”有奖论文征集活动的公告

为纪念福利彩票发行三十周年,贯彻省民政厅“走前列,争一流,创品牌”的目标要求,加强福利彩票事业改革发展的理论探讨,构建福彩文化建设的理论框架,培育事业发展驱动力,推动福彩事业向更高水平、更深层次发展,山东省福利彩票发行中心联合山东彩票研究院面向社会各界开展有奖论文征集活动,现将相关事宜公告如下:

一、活动范围

(一)全省福利彩票发行系统,包括省中心、市中心工作人员,基层管理人员,销售终端业主

和销售服务人员。

(二)关心福彩发展的社会各界人士,如彩票研究机构专家、高校学者、媒体从业者、彩票爱好者等。

二、论文内容

(一)福彩历史类,讲述中国福利彩票发行销售历史,通过总结历史经验,探索福利彩票发展的路径;(二)社会贡献类,讲述福利彩票及福彩公益金的作用和贡献等;(三)意见建议类,对当前我省福利彩票进一步创新发展中遇到的重大问题及可能出现的风险和提出对策建议;(四)经验总结类,重点围绕福利彩票发行实

践进行理论探索与概括,总结福利彩票发行工作涉及品牌建设、游戏研发、渠道建设、营销宣传、技术管理、自身建设等方面的经验做法;(五)创新思维类,从技术创新、制度创新、方法创新、体制创新、文化创新和管理创新等方面,开展创新驱动福利彩票发展的深入思考和理论实践研究。

三、论文要求

(一)论文应紧密结合福利彩票实际,具有一定的理论深度和创新意识。

(二)论文须为未公开发表的原创性研究成果或实践总结,每

篇论文署名作者一般不超过3人。

(三)论文需要提供的相关信息(按书写顺序)包括:题目、作者姓名、作者单位全称、中文摘要(300字左右)、关键词(3—5个)、正文、参考文献。

(四)论文字数以3000—5000字为宜。

四、论文提交

(一)请用电子邮件提交论文,投稿邮箱:sdfczw2017@126.com,电话:0531-88155857。电子邮件主题请注明“福彩征文”。(二)论文正文请注明论文题目、作者姓名、工作单位和联系电话,多人合

作的请留第一作者的联系电话。

(二)论文提交截止日期:2017年8月31日。

五、论文评奖

本次论文征集活动成立评审委员会,本着“公平、公正、公开”的原则,遴选优秀论文。活动设一、二、三等奖。

一等奖6篇,每篇奖金5000元。

二等奖10篇,每篇奖金3000元。

三等奖15篇,每篇奖金2000元。

山东省福利彩票发行中心
山东彩票研究院
2017年6月19日

福彩欢乐购 轻松中大奖

微信上传福彩3D票号 抽取幸运彩票

“你未唱罢我登场”,在群英会3000万大派奖活动尚未收官之时,山东福彩向全省彩民呈上一波3D游戏抽奖福利,以此感谢广大彩友对福利彩票事业的支持。6月23日(3D游戏第2017167期)至2017年6月25日(3D游戏第2017169期),上传3D票号(单张彩票票金额满10元)即可参与“3D游戏欢乐购活动”,幸运彩友可以获得省福彩中心送出的最高价值400元彩票大礼。

抽奖三步走 参与门槛低

3D游戏在山东上市销售以来,凭借自身玩法多、中奖率高、开奖周期较短等特点,一时间拥有了大批粉丝。为回馈彩民支持,山东省福彩中心6月23日(3D游戏第2017167期)至6月25日(3D游戏第2017169期)推出“3D游戏欢乐购”活动,彩民朋友在省内任一电脑福利彩票投注站(不含自助站点)投注3D游戏,且单张彩票投注金额满10元,关注“山东福彩中心”微信订阅号,在活动页面进行简单注册后,上传3D彩票票号,即可参与山东福彩“3D游戏欢乐

购”活动。换句话说,彩民朋友只需采取“关注一注册一上传票号”三步走策略,即可完成抽奖前的全部工作,整个过程不收取任何费用,彩民零支出就有机会抽到彩票大奖。

礼品丰厚 还有额外惊喜

开奖前的每一张彩票都是一只潜力股,寄托着广大彩民的美好期许。为满足彩民朋友的美好向往,省福彩中心精心选择活动奖品——价值400元、315元、218元的彩票大礼。



据了解,今年省福彩中心举办的“福彩刮刮乐·天天送汽车”活动中,来自临沂的一位幸运彩友就是凭借抽中的彩票红包中得了汽车大礼。所以说,百余元的彩

票当中,也许会给您送来更大的惊喜哦。

关注福彩微信号
及时了解中奖详情

本次活动将于6月26日早上9:00进行电子抽奖,抽取一等奖200名,二等奖404名、三等奖623名,分别奖励价值400元、315元、218元的福利彩票。彩民朋友可以关注山东福彩中心官方微信订阅号,第一时间了解抽奖结果,也可以登录山东彩票网,浏览相关信息。

再次特别提醒广大彩民,所有中奖者务必到购票站点领取奖品,奖品领取截止日期为2017年6月28日20:00,逾期未领取视为自动放弃。(彩民需持中奖彩票、本人身份证到中奖站点领奖,留原票。)

(文/刘通 图/雨颖)